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Élje át mekkora öröm
visszakapni a hallását!

www.bekashallascentrum.hu

+36 (70) 905-2522

20 év alatt már több ezer 
embernek segítettünk.

Világszínvonalú dán 
készülékek elérhető áron.

Lehetőség támogatási kedvezményekre
Alig látható, diszkrét megjelenésű modellek
Nagyon egyszerű kezelhetőség, tiszta hangzás
Ha van már máshol vásárolt készüléke és nem 
elégedett vele, javasoljuk, hogy próbálja ki 
díjmentesen a mi hallókészülékeinket is.

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás

Halláscsökkenés? Fülzúgás?

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237
Méret	 Szürkeárnyalatos  bruttó	 Színes bruttó
1/1 (210 × 297 mm) + 3 mm kifutó	 80 000	 100 000
1/2 (178 × 134 mm)	 40 000	 50 000
1/4 (86,5 × 134 mm) 	 20 000	 25 000
1/8 (86,5 × 64,5 mm)	  10 000	 12 000
1/16 (41 × 64,5 mm)	 5 000	 7 000
1/32 (41 × 30 mm)	 2 500	 3 000

Pomázi Polgár hirdetési tarifák

Kedves Partnerünk!
Továbbra is várjuk megrendeléseiket a megadott elérhetőségeken.

Üdvözlettel: a Pomázi Polgár szerkesztősége

A hátsó borító esetén 25% felár, azaz bruttó 125 000 Forint.

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.gorogkatolikus.hu

Római katolikus miserend
Vasárnap
09:00 Plébániatemplom
18:00 Plébániatemplom
Szombat
18:00 Szt. Miklós kápolna 
(előesti)
Kedd, csütörtök
07:00 Plébániatemplom
Szerda, péntek
18:00 Plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 
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T A R T A L OM

Nyolcvan év telt el azóta, hogy Pomáz német közösségének 
nagy részét – 1032 embert – marhavagonokba kényszerítve 
elűzték szülőföldjéről. A fúvószenekar búcsúzó hangjai, a 
HÉV-állomáson búcsúzó családok képe máig a város emlé-
kezetének része. A kitelepítés nemcsak otthonokat és vagyo-
nokat vett el, hanem évszázadok alatt kialakult bizalmat és 
együttélést is megtörte. Mégis, a közösség élni akarása erő-
sebbnek bizonyult a történelem viharánál. „…doch lebt man 
weiter” – és élünk tovább mi is, a múlt tanulságával: hogy a 
kollektív bűnösség soha nem lehet válasz. Megemlékezésünk 
a 10. és 11. oldalakon olvasható.

1848–49 emlékezete idén különleges módon elevenedik 
meg Pomázon: első alkalommal nyílik önálló kiállítás a for-
radalom és szabadságharc tárgyi emlékeiből a Teleki–Wattay 
Kastélyban. A tárlat nemcsak történelmi ismeretet kínál, ha-
nem élményt is, közelebb hozza a hősök korát, és lehetőséget 
ad arra, hogy személyesen találkozzunk a múlt üzenetével. 
A meghívót a kiállításra a 9. oldalon találják. Az oldalon pedig 
olvashatnak egy gyerekeknek szóló rajzpályázatról is, ami a 
kiállításhoz kapcsolódik.

Március 14-én koszorúzással emlékezünk a temetőben a 
Honvédsíroknál, tisztelegve azok előtt, akik életüket adták ha-
zánkért. Március 15-én a Városháza parkja ismét ünnepi térré 
alakul: együtt idézzük fel a forradalom eszméit, a bátorságot 
és a nemzeti összefogás erejét. A városi ünnepség után a ha-
gyományos Kő-hegyi megemlékezés és koszorúzás is várja az 
érdeklődőket a Petőfi-pihenőnél.

A Környezetünk rovatban (15-16. oldal) ezúttal is fontos 
ügyekkel jelentkezünk. Gazdikereső cicák és kutyák várják 
szerető családjukat – talán éppen most talál egymásra egy 
négylábú társ és egy új otthon.

Örömteli hír, hogy a Mesevölgyi Tagóvoda is elnyerte a Zöld 
Óvoda címet, amely a környezettudatos nevelés, a természet-
közeli szemlélet és a felelős gondolkodás elismerése. A legki-
sebbek már most megtanulják, hogy a világunkra, Földünkre 
vigyázni közös feladatunk.

Emellett mindenki hozzájárulhat városunk és környékének 
zöldebb jövőjéhez egy online kérdőív kitöltésével. A néhány 
perces felmérés célja, hogy átfogóbb képet adjon térségünk 
levegőminőségi helyzetéről, és megalapozza a jövőbeni szak-
mai döntéseket. A lakossági visszajelzések fontosak – hiszen 
a környezetünk állapota közös ügyünk.

Nagy Szilvia
felelős szerkesztő

Sétáljon velünk a hírekért
Városi újságunk terjesztését több mint 40 önkéntes segíti, akik 
hónapról hónapra időt és energiát szánnak arra, hogy a posta-
ládákba eljuttassák a friss lapszámot. Hálásak vagyunk nekik 
ezért az elkötelezett munkáért!

Az évek során – személyes, egészségügyi vagy egyéb okok 
miatt – néhány utcában, területen ez megszakadt.

Olyan segítőket keresünk, akik örömmel vállalnák a terjesz-
tést saját környezetükben, hogy egy rövid séta keretében, egy-
két utcában bedobják a város újságját a postaládákba.

Az alábbi területekre keresünk önkéntes terjesztőket:
Klisovácz, Papmalom, Vróczi utca, Messelia felső utcái, 

Pankostető.
Ha segítene a lap terjesztésében, akkor örömmel fogad-

juk jelentkezését a pilis.pomaz@gmail.com címen.

Az emlékezés és 
összetartozás márciusa
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4	 Gyászhír – Elhunyt Zsebe Zsolt
4	 Pályázati felhívás helyi civil és sport szervezetek részére – 2026
4	 Új ultrahang- készülék segíti a járás egészségügyi ellátását
5	 Mese, nevetés és telt ház – így zajlott az V. Pomázi Gyerekkönyv Fesztivál
5	 Körözött személy elfogásában segítettek a közterület-felügyelők
6	 Döntések a 2026. február 26-i testületi ülésről
7	 Korlátozott mozgástér, folytatódó fejlesztések
8	 Több millió autó, jelentős gyorshajtás – mit mutatnak a 2025-ös forgalmi 

adatok?
9	 Első alkalommal látható 1848–49 tárgyi öröksége Pomázon
9	 Rajzpályázati felhívás az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 

tiszteletére
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15	 Levegőminőségi online lakossági felmérés indult
15	 Zöld Óvoda lett a Mesevölgyi Tagóvoda is
16	 Négylábú társak, akik otthont keresnek
16	 Kis testben nagy akarat – gazdit szeretne Foltos

ÓVODAI ÉLET
17	 Egészségnapok a Hétszínvirág Óvodában
17	 MEDVE HÉT az óvodákban
17	 Népviseleti adomány érkezett a Mese-völgyi tagóvodába
17	 Gólyahírek

DIÁKÉLET
18	 Télűző népszokások és vidám mulatság az óvodákban
18	 Táncház és mesterkurzusok: gazdagodik Pomáz kulturális élete
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Pomáz Város Önkormányzata megrendül-
ten tudatja, hogy 2026. február 20-án, éle-
te 63. évében elhunyt Zsebe Zsolt, korábbi 
önkormányzati képviselő. Őszinte részvé-
tünket fejezzük ki a gyászoló családnak.

Zsebe Zsolt 2002 és 2019 között volt 
önkormányzati képviselő a Fidesz-KDNP 
színeiben. Ezen időszak alatt a Városfej-
lesztési és Környezetvédelmi Bizottság el-
nöki tisztségét is betöltötte.

Emlékét tisztelettel őrizzük, nyugodjon 
békében!

A Szentendre Város Egészségügyi Intézmé-
nyei egy korszerű, hordozható ultrahangké-
szüléket szerzett be a Versenyképes Járások 
Program keretében. A fejlesztés a járás mind 
a 13 települését – köztük Pomázt – szolgálja.

Az új eszköz gyorsabb és pontosabb di-
agnózist tesz lehetővé, ráadásul több szak-
rendelésen is rugalmasan alkalmazható. A 

program további egészségügyi beszerzéseket 
is tartalmaz: röntgengép, EKG, tüdőszűrő 
berendezés érkezik, valamint minden telepü-

lésre automata defibrillá-
torokat telepítenek. Ezen 
felül a SZEI közreműkö-
désével egyre több ellá-
tást, rendelést visznek 
közel a 13 településről 
egészségügyi szolgálta-
tásokat igénybe vevő 
lakosokhoz.

A Versenyképes Já-
rások Program lénye-
ge, hogy a kormány 
az önkormányzatok 
2024-es évhez vi-
szonyított iparűzési 
adóbevétel-többletét 
2025-ben elvonta az 
önkormányzatoktól, 
és ebből pályáztatás 
útján juttat vissza a 
térségi fejlesztések-
re. A visszaosztott 
pénzt a járás egé-
szét átfogó konzor-
cium a térséghez 
tartozó 13 telepü-
lés vezetői által 
közösen elhatáro-
zott egészségügyi 
fejlesztési célokra 
költi. 

Civil szervezetek: 2026. évi működésének 
támogatására, illetve a 2026. évben megva-
lósuló program finanszírozására.

A pályázati anyag összeállításához kérjük, 
tekintsék át a civil szervezetek támogatásá-
nak rendjéről szóló 24/2021. (XI. 26.) önkor-
mányzati rendeletben foglaltakat.

Helyi sportegyesületek, sporttevékeny-
ség célú egyesületek és sportolók: 2026. évi 
működésének támogatására, illetve 2026. év-
ben megvalósuló program finanszírozására.

A pályázati anyag összeállításához kérjük, 
tekintsék át a sportegyesületek, sporttevé-
kenység célú egyesületek és sportolók 
támogatásának rendjéről szóló 7/2023. 
(III.01.) önkormányzati rendeletben fog-
laltakat.

Regisztráció: Pályázni csak azok a civil 
szervezetek, valamint a helyi sportegyesü-
letek, sporttevékenység célú egyesületek 
és sportolók jogosultak, amelyek előzete-
sen kérték felvételüket Pomáz Város Ön-
kormányzat Civil és Sport Adatbázisába. 
A regisztráció adatlapja elérhető a város 
honlapján (www.pomaz.hu) a Hírek menü-
pontnál ugyanezen a címen megtalálható 
cikk alatt.

A sikeres regisztrálást az önkormányzat 
regisztrációs szám megküldésével visszaiga-
zolja. A már regisztrált civil szervezetek re-
gisztrációs számát a város honlapján közzé-
tesszük, kérjük ellenőrizzék. A regisztrációs 

számmal rendelkező civil szervezetnek nem 
kell ismételten regisztrálni, csak abban az 
esetben, ha adataiban változás történt.

A pályázat benyújtása: A pályázatot Po-
máz Város Önkormányzat Képviselő-testüle-
tének címezve, az erre rendszeresített, az ön-
kormányzat honlapján elérhető elektronikus 
felületen keresztül lehet előterjeszteni.

A benyújtási határidő: 2026. március 16.
A beérkezett pályázatot az Értékelő Bizott-

ság javaslata alapján a Képviselő-testület 
bírálja el.

Gyászhír – Elhunyt Zsebe Zsolt Új ultrahang-  
készülék segíti a  
járás egészségügyi 
ellátását

Pályázati felhívás helyi civil és sport 
szervezetek részére – 2026
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Február 28-án, szombaton délelőtt ismét 
megtelt élettel a PMHK, az V. Pomázi Gye-
rekkönyv Fesztiválra sok család látogatott el, 
hogy együtt ünnepeljék a meséket, a könyve-
ket és az olvasás örömét. A programkavalkád 
minden korosztálynak kínált élményt – a leg-
kisebbektől a szülőkig.

A fesztivált Pásztohy Panka könyvbemu-
tatója nyitotta, ahol a „Momó és Max – Éjjel 
alszik a nap?” című kötete került a közép-
pontba. A gyerekek kíváncsian hallgatták a 
történetet, a közös beszélgetés pedig még 
közelebb hozta hozzájuk a szereplőket.

Nagy sikert aratott Bartha Kata: Állatok 
farsangja című bábelőadása is, amely vidám, 
mégis tanulságos formában szólította meg 
a közönséget. A nevetés és a taps gyakran 
betöltötte a termet. A vetítéssel egybekötött 
mesélés és a Bartos Erikával tartott közön-
ségtalálkozó különösen emlékezetes pillana-
tokat hozott – sok kis olvasó személyesen is 
találkozhatott kedvenc alkotójával.

Az Álomzug Társulás – A só című előadá-
sa érzékeny témákat dolgozott fel bábszínhá-
zi eszközökkel, a megbántásról, bujdosásról, 
szerelemről és megbocsátásról szóló történet 
mély benyomást tett a jelenlévőkre.

A rendezvény ideje alatt nagy érdeklődés 
övezte a Móra Könyvkiadó kiállítását, a „Ke-
rekítő manó világa” programot is. A könyves 
asztaloknál folyamatos volt a nyüzsgés, so-
kan éltek a helyszíni vásárlás és dedikálás 
lehetőségével.

A rendezvényről készült felvétel megnéz-
hető a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

2026. február 19-én a Szentendrei Rendőr-
kapitányság pomázi körzeti megbízottja arról 
értesítette a közterület-felügyeletet, hogy M. 
Anita ellen hatósági körözést adtak ki, tar-
tózkodási helye ismeretlen.

Az információk szerint az érintett elköl-
tözött Pomázról, ám a bejelentés alapján 
felmerült, hogy valójában továbbra is a vá-
rosban tartózkodik. A közterület-felügyelő a 
rendőrség és az önkormányzat között fenn-
álló együttműködési megállapodásban rög-
zítettek szerint, azt a felkérést kapta, hogy 
amennyiben a körözött személyt észleli, in-
tézkedjen vele szemben és értesítse a ható-
ságot.

Három nappal később, február 22-én, jár-
őrszolgálata közben a közterület-felügyelő a 

HÉV-állomás környékének visszatérő ellenőr-
zése során felfigyelt a keresett nőre. Igazol-
tatta, és közölte vele az intézkedés okát. 

A nő elmondta, hogy nem tud arról, hogy 
körözés lenne érvényben ellene, majd átadta 
személyes okmányait. Az adatellenőrzés so-
rán a rendőrségi információs rendszer meg-
erősítette, hogy elfogatóparancs van érvény-
ben vele szemben.

A körözött személy az intézkedés során 
együttműködő volt, ezért testi kényszer és 
bilincs alkalmazására nem került sor. Az elő-
állítás rövid időn belül, rendben megtörtént, 
a nőt panasz- és sérülésmentesen adták át a 
Szentendrei Rendőrkapitányságnak.

Mese, nevetés és telt ház – így zajlott  
az V. Pomázi Gyerekkönyv Fesztivál

Körözött személy elfogásában segítettek a közterület-felügyelők
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A testületi ülésen 27 napirendi pontot tárgyaltak a képviselők, ame-
lyek közül a közérdeklődésre leginkább számot tartók:

• �Elfogadták a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 2025. évi beszá-
molóját.

• �4,85%-kal emelkednek a közétkeztetési díjak. A szolgáltató Vital Ca-
tering Kft. eredetileg 7%-os díjemelést kezdeményezett, de a 2025. 
januárjában az önkormányzattal megkötött szerződése értelmében 
a díjemelés mértéke a KSH által közölt inflációs ráta és nyersanyag-
költség kimutatás alapján lehetséges.

• �Módosították a szociális és gyermekjóléti intézményi térítési díjak-
ról szóló önkormányzati rendeletet, amelyben a gyermekétkeztetési 
nyersanyagnorma fenti változásából fakadóan módosításra került 
az óvodai és iskolai gyermekétkeztetés díja. A bölcsődei étkezés díja 
nem változott, azonban a gondozási díj mértéke 600 forintról 800 
forintra emelkedett.

• �Márciusra halasztották a város 2026. évi költségvetésének elfogadá-
sát. A KV Egyesület két képviselője – Ország István és Bede András 
– lemondtak háromhavi képviselői tiszteletdíjukról.

• �Módosították a Pomáz Város Önkormányzata tulajdonában álló la-
kások és nem lakás célú ingatlanokról szóló önkormányzati rende-
letet.

• �Meghatározták a Pomázi Polgármesteri Hivatal 2026. évi nyári és 
téli igazgatási szünet időpontját. Eszerint a nyári igazgatási szünet 
2026. július 13. és augusztus 3. között lesz. A téli igazgatási szünet 
pedig 2026. december 21-től 2027. január 3-ig.

• �Megalkották a zártkerti ingatlanok művelés alóli kivonásáról szó-
ló rendeletet, amelyben Lke jelű kertvárosias lakóövezetben és az 
Üh jelű hétvégi házas üdülőövezetben lehetővé válik az ingatlanok 
művelésből való kivonása.  A rendelet megtalálható a város hon-
lapján a Hirdetmények  Új rendeletek és normatív határozatok 
menüpontnál, és a Nemzeti Jogszabálytárban (https://or.njt.hu) is. 
A város övezeti beosztását a város helyi építési szabályzatáról szóló 
14/2018. (VI.25.) önkormányzati rendelet 1. mellékletét képező sza-
bályozási terv tartalmazza.

• �A képviselő-testület megismerte a közvilágítás korszerűsítése teszt 
ütemének tervezési tapasztalatait. A tesztterületet kibővítette a Rá-
kóczi Ferenc utca és az Álmos utca közötti területtel, többek között 
a Szőlőtelep, a Jankovich Gyula, a Dózsa György és a Rózsa utcákat 
is érintve. A testület döntött arról, hogy a tesztterület kivitelezésére 
feltételes közbeszerzési eljárást folytat le és ezzel párhuzamosan 
finanszírozási ajánlatokat kér be, valamint eljár az adósságot kelet-
keztető ügylet kormányzati engedélyeztetése ügyében. 

• �Az önkormányzat 100%-os tulajdonában álló Kft.-k összevonásának 
előfeltételeit megteremtendő a Pomáz Városüzemeltetési Szolgál-
tató Kft.-t. nonprofit gazdasági társasággá történő átalakításáról 
döntöttek, és a Pomáz Városüzemeltetési Szolgáltató Kft. ügyveze-
tőjének megbízását meghosszabbították a Kft. beolvadásáig, de leg-
feljebb 2026. december 31-ig szóló időtartamra.

• �Megválasztották a Pomáz Városüzemeltetési Szolgáltató Kft. Fel-
ügyelő Bizottsági tagjait: Ország István, Mármarosi István és Ko-
csik-Bogár Anita személyében.

• �Pomáz Város Környezetvédelmi Programjának kidolgozásával a Re-
natur 2005 Bt.-t bízta meg a képviselő-testület.

A testületi ülésről készült felvétel megnézhető az Önkormányzati 
TV (onkormanyzati.tv) weboldalán, akár napirendi pontokra bontva. 
Az egyes napirendi pontoknál a hozzászólók között is név szerint lehet 
keresni.

A tárgyalt napirendi pontok elérhetők a város honlapján az Önkor-
mányzat  Testületi munka – MikroDat menüpontnál.

Döntések a 2026. február 26-i 
testületi ülésről
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Önkormányzati képviselőink elérhetőségei:
Orbánné Jávorics Judit � 1. választókerület

Kassai Attila� 2. választókerület

Ország István� 3. választókerület

Forgách Márton� 4. választókerület

Bede András� 5. választókerület

Nagy István� 6. választókerület

Hardi Péter� 7. választókerület

Molnár-Bruder Géza� 8. választókerület

Elek Ilona � kompenzációs lista

Nagyné Farkas Annamária � kompenzációs lista

Sarkadi Attila � kompenzációs lista

orban.judit@pomaz.hu� 20/386-8472

Fogadóóra: e-mailes egyeztetés alapján

kassai.attila@pomaz.hu� 70/423-3339

Fogadóóra: e-mailes egyeztetés alapján

orszag.istvan@pomaz.hu� 30/846-7310

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

forgach.marton@pomaz.hu� 30/395-4361

Fogadóóra: e-mailes egyeztetés alapján

bede.andras@pomaz.hu� 30/862-0791

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

nagy.istvan@pomaz.hu� 20/498-5672

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

hardi.peter@pomaz.hu� 20/336-1252

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

alpolgarmester@pomaz.hu� 30/702-1572

Fogadóóra: minden szerda 17:00–18:00 (kivéve az iskolai szüneteket)
Helyszíne: Pomázi Mátyás Király Általános Iskola, 2013 Pomáz, Mátyás király u. 2.

elek.ilona@pomaz.hu� 30/687-7088

Fogadóóra: előzetes egyeztetés után

farkas.annamaria@pomaz.hu� 20/224-6032

Fogadóóra: e-mailes egyeztetés alapján

sarkadi.attila@pomaz.hu� 26/328-833

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján



A Budapesti Corvinus Egyetem kutatása 
szerint Pomáz a fővárosi régió egyik ala-
csonyabb szintű, helyi fókuszú központja. 
Egyetért ezzel az eredménnyel?

Alapvetően igen. Pomázt már a ’80-as évek vá-
rosfejlesztési anyagai is alsóbb központi szerep-
körű településként említették. Ennek kézzelfog-
ható okai vannak: korábban járási székhely volt, 
2000 óta város, és ma is több környező telepü-
lés számára nyújt szolgáltatásokat. A tűzoltóság 
például a környező településeken is rendszere-
sen beavatkozik, és az oktatási intézményeink-
be is sok diák érkezik a térségből. A közlekedés 
kulcskérdés. Pomázon adott a HÉV-állomás és az 
átszállási kapcsolatok rendszere: innen buszok-
kal lehet továbbmenni Csobánka, Pilisszentke-
reszt, Dobogókő irányába. Ez az intermodális 
szerep nem „terv”, hanem valóság – és a fejlődés 
egyik legnagyobb esélye is. Ugyanakkor a mozgásterünk korlátozott: 
két járásszékhely között, Szentendre és Pilisvörösvár között, a fővá-
ros közelsége miatt nehéz új központi funkciókat idehozni. Mégis 
úgy gondolom, hogy a HÉV-fejlesztéshez kapcsolódó szolgáltatások 
– például egy korszerű ügyintézési pont – hosszú távon erősíthetnék 
Pomáz térségi szerepét.

Hogyan áll Pomáz idei költségvetése, mik a legnagyobb ne-
hézségek az összeállításánál?

Ilyen nehéz költségvetésünk még nem volt. A fő számokat tekintve 
elmondható, hogy a 2026-os költségvetést nagyjából 5,1 milliárd fo-
rintos bevételi és kiadási főösszeggel tervezzük. Ebben benne van a 
szolidaritási hozzájárulás is, ami körülbelül 100 millió forintos elvo-
nást jelent a városnak. A költségvetés összeállítását számunkra is az 
általános forráshiány, illetve a működési kiadások növekedése nehezí-
ti leginkább. A működést garantáló feladatokat mindenképpen végre 
kell hajtani, ám sok esetben hiányzik a fedezet. Több oldalról szorít a 
rendszer. Egyrészt a bérek és járulékok jelentősen emelkedtek, és bár 
volt központi kompenzáció, sok esetben nem teljeskörű. A különböze-
tet helyben kellett kipótolnunk. Az új intézményeinknél új működési 
költségek is megjelentek, például egy új épületnél liftkarbantartási 
szerződés kell. Ez nem opcionális, és nincs rá külön önkormányzati fe-
dezet, a helyi bevételekből kell állni. Brutálisan megugrottak az ener-
giaárak is, és az önkormányzat nem lakossági rezsiáron kapja az ener-
giát. Városi szinten csak villamos energiára nagyjából 150 millió forint 
körüli összegről beszélünk, a közvilágítás pedig nagyságrendileg 110 
millió forintos tétel. És vannak a leglátványosabb aránytalanságok: 
Pomáz az úthálózat fenntartására 18 millió forint állami normatívát 
kap. Ehhez képest idén csak síkosságmentesítésre 100 millió forint 
ment el. Likviditásilag nem áll rosszul az önkormányzat, a számlán 
nagyjából 1 milliárd forint van, a szabad pénzeszközök lekötéséből 
éves szinten 20–30 millió forint többletbevétel is képződik. De ettől 
még igaz, hogy nincs az a pénz, amit ne lehetne elkölteni utakra, köz-
területekre, intézményekre.

Mennyire számíthat a település pályázati forrásokra?

A legnagyobb probléma, hogy épkézláb pályázat nem volt az elmúlt 
időszakban. Amelyek voltak, azokon indultunk, többször nyertünk is. 

2026-ban például ezért építhetünk pumpapályát 
a gyerekeknek. Az utak és járdák építése azon-
ban más kérdés: arra jelenleg nincs pályázati le-
hetőség. Éppen amire a legnagyobb szükségünk 
volna, arra nem tudunk pályázni, mert nincs 
kiírás általános önkormányzati célok megvalósí-
tására.

Mekkora támogatást sikerült elnyerni a 
pumpapályára?

Hatvan százalékos támogatás érkezik, ez nagy-
jából 40 millió forint. Ehhez kell hozzátennünk 
az önkormányzati önrészt, ami 26 millió forint. 
A pumpapálya a Klisováczon, a teniszpálya mel-
letti területen épül meg. A kivitelezési munkák 
még idén elindulnak. Reméljük hamarosan egy 
korszerű, játékra és gyakorlásra alkalmas kerék-
páros pálya valósul meg a fiatalok számára.

Megvalósul-e a belterületi buszmegállók megújítása?

A buszmegállók ügyében a szerződés véglegesítése a célegyenesben 
van. A Magyar Közút engedélyére várunk. Tavasszal elindulhat a cse-
reprogram: ahol lehet, a régi megállókat korszerűekre cseréljük. A te-
lepítő cég a karbantartást és a takarítást is vállalja, így a graffitis, 
nehezen kezelhető helyzeteken is javíthatunk.

A Luppa-mauzóleum rekonstrukciója mikor kezdődik?

Áprilisban indulhat a munka, és várhatóan őszre befejeződik az első 
ütem. A munkákra a Nemzeti Kulturális Alaptól nyertünk forrást. 
Elsőként a kupola és a kupola alépítmény kerül sorra, kapucsere és 
állagjavítás is lesz. Célunk, hogy a mauzóleum rendezett, védett, láto-
gatható – akár turisztikai – ponttá váljon: áramot is szeretnénk vinni, 
kamerákkal védeni, és a sírkamra bemutatását is megoldani.

Lesznek-e még további munkák, fejlesztések a városban?

A szerb nemzetiségi önkormányzat célzott támogatást kap a templom 
melletti épület felújítására; emellett programokban is gondolkodnak, 
például Tesla bemutatón a Tesla-napokon. Tervezzük és igyekszünk is 
folytatni a Főutca programot, vagyis a főutca járdáinak rehabilitáció-
ját, amelyet minél előbb szeretnénk megvalósítani. Emellett folyama-
tosan készítjük elő a terveket arra az esetre, ha megnyílnának az euró-
pai uniós források, és valóban pályázható, érdemi kiírások jelennének 
meg. A hírek szerint 2030-ig megvalósulhat az intermodális központ, 
valamint a HÉV-megálló, a HÉV-pálya és az új szerelvények fejlesztése 
is. Ez azonban kormányzati beruházás, így erről konkrétumot nem tu-
dok mondani. Az előkészítésben ugyanakkor jelentős munkát végez-
tünk, részt vettünk az egyeztetéseken és a tervezési folyamatokban is. 
A projekt korábban az uniós források visszafogása miatt akadt el, és 
további csúszást okozott, hogy a HÉV-járműbeszerzésre kiírt tenderre 
nem érkezett jelentkező. Ugyanakkor a közelmúltban sajtótájékozta-
tón ismét szó esett a fejlesztésekről, így bízunk abban, hogy a beruhá-
zás a késések ellenére megvalósulhat.

Mi abban vagyunk érdekeltek, hogy ezek a fejlesztések és közössé-
gi események Pomáz javát szolgálják, és erősítsék a város vonzerejét.

N. Sz.

Korlátozott mozgástér, folytatódó fejlesztések
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Pomáz térségi szerepéről, a város idei költségvetésének kihívásairól és a tervezett fejlesztésekről beszélgettünk 
Leidinger István polgármesterrel. Az interjúban szó esik egy új pumpapálya építéséről, a buszmegállók megújításáról, 
és a Luppa-mauzóleum felújításáról is.



Hol halad át a legtöbb autó?
Az éves forgalmi adatok alapján 2025-ben:
• Huszár utca: több mint 1,8 millió jármű
• Bem József utca: több mint 1,6 millió jármű
• Vróczi utca: több mint 1,1 millió jármű
• �Bajcsy-Zsilinszky utca: több mint 800 

ezer jármű
• Orgona utca: több mint 300 ezer jármű

A legforgalmasabb szakasz a mért utcák 
közül a Huszár utca és a Bem József utca 
–, ahol a napi átlagforgalom meghaladta az 
5000, illetve 4400 járművet. A Vróczi utca 
szintén kiemelkedően terhelt, napi több mint 
3200 autóval.

Az óránkénti bontás azt mutatja, hogy 
nemcsak a reggeli és délutáni csúcsidőszak 
erős, hanem napközben is tartósan magas a 
forgalom a főbb útvonalakon. 

 Mikor a legmagasabb a gyorshajtás 
aránya?
A gyorshajtók aránya napszak szerint mintá-
zatot mutat különböző helyszíneken:
• �Reggel 6–7 óra között kiemelkedő arányú 

a gyorshajtás
• �Ugyanakkor a délután folyamán is tartó-

san magas az arány
Ezekben az időszakokban a legmagasabb 

a sebességtúllépések aránya, ami különösen 
aggasztó, hiszen ez egybeeshet az iskolába, 
munkába indulás, illetve a hazatérés idősza-
kával, amikor a gyalogos forgalom is növeke-
dik.

 Kritikus útszakaszok – mit mutatnak 
a sebességadatok?

Bajcsy-Zsilinszky utca
A lefelé irányuló forgalomban egész nap tar-
tósan rendkívül magas a gyorshajtók aránya 
– az autók 70-80%-a meghaladja a megenge-
dett sebességhatárt (30 km/h). 

Az extrém gyorshajtók (megengedett 
+20 km/h felett) aránya magas: a lefelé ha-
ladó forgalom mintegy 10%-a ebbe a kategó-
riába tartozik.

Orgona utca
Szintén jelentős a sebességtúllépés, különö-
sen a reggeli 6–8 óra közötti időszakban, ahol 
az autósok 85%-a túllépi a sebességhatárt 
(20 km/h). Az extrém gyorshajtások aránya a 
reggeli csúcsban kiemelkedően veszélyes – az 
autósok negyede több mint 20 km/h-val meg-
haladja a megengedett határt.

Vróczi utca
A lefelé irányuló forgalom körülbelül negyede 
túllépi a sebességhatárt (40 km/h), ugyan-
akkor az extrém gyorshajtók aránya itt elha-
nyagolható, ám az éjszakai forgalom 3-4%-a 
ebbe a kategóriába tartozik.

Huszár utca
A gyorshajtások aránya stabilan, minden órá-
ban 10-15% körül mozog. Az extrém gyors
hajtások aránya alacsony, ugyanakkor éjsza-
ka előfordulnak szabálysértések.

Bem József utca
Az adatok itt a legsokkolóbbak. A forgalom kö-
zel 85%-a túllépi a sebességhatárt (30 km/h). 
Bár az extrém gyorshajtók aránya csupán 
5-10% körül mozog, a sebességhatárt túllépők 
száma az összes mérőpont közül kiemelkedik.

Mit mutatnak a sebességadatok?
Az óránkénti bontásban vizsgált átlag- és 
maximumsebességek alapján több helyen 
jelentősen meghaladják a járművek a meg-
engedett sebességhatárt. A táblák mérései 
alapján több mint 120 alkalommal haladták 
meg a 100 km/h sebességet, ami lakott te-
rületen komoly biztonsági kockázatot jelent.

Az éves összesítés alapján az autósok 
több mint harmada lépte túl a megengedett 
sebességet a vizsgált útszakaszokon. Bár az 
esetek egy része kisebb mértékű túllépés, az 
extrém gyorshajtók aránya bizonyos helyszí-
neken már közlekedésbiztonsági beavatko-
zást indokolhat. Az Orgona utca reggeli, a 
Bem József utca egész napi, továbbá a Baj-

csy-Zsilinszky utca lefelé irányuló forgalma 
különösen aggasztó.

Összességében a 2025-ös adatok alapján 
három fontos megállapítás tehető a mért út-
szakaszokról:

1. A reggeli és délutáni megemelkedő 
csúcsidőn túl napközben is tartósan ma-
gas a forgalom.

2. A gyorshajtás kiemelt probléma, külö-
nösen a Bem József, Bajcsy-Zsilinszky és az 
Orgona utcában.

3. Az extrém gyorshajtás lokálisan kon-
centrálódik, főként lejtős, lefelé irányuló 
szakaszokon, valamint a reggeli csúcsidőben 
a menekülőútként használt Orgona utcában.

Az adatok világosan jelzik, hogy a sebes-
ségcsökkentő intézkedések, forgalomtechni-
kai beavatkozások vagy célzott ellenőrzések 
elsősorban a kritikus útszakaszokon és idő-
szakokban lehetnek szükségesek.

A közölt eredmények 2025. évben Pomáz 
városban kihelyezett sebességmérő táblák 
adataiból származnak. Az órák folyamatosan 
mérik az áthaladó forgalmat, tartósan felhős 
időben, esetleges meghibásodáskor előfordul-
hatnak hiányzó adatpontok. A hiányzó adat-
pontok imputálását az elemzés figyelmen kívül 
hagyta, a rendelkezésre álló adat kellően nagy 
mintát adott következtetések levonására.

Forgách Márton, Nagy Szilvia
A sebességmérő állomások adatait 

Forgách Márton elemezte ki.

A részletes adatok, diagramok elérhetők a 
város honlapján a Hírek menüpontnál.

Több millió autó, jelentős gyorshajtás – mit mutatnak 
a 2025-ös forgalmi adatok?
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A 2025-ös év sebességmérési és forgalmi adatai részletes képet adnak városunk terheltebb útszakaszairól. Elemzésünk a 
városban öt helyen elhelyezett sebességmérő táblák adatain alapszik, nem csak az áthaladó járművek számát mérhetjük, 
hanem a gyorshajtások arányát, az extrém sebességtúllépéseket, valamint a napszakos forgalmi eloszlást is. Az eredmények 
kirajzolják, hol és mikor a legnagyobb a közlekedésbiztonsági kockázat.
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2026. március 15-én 9 órától nyílik a „Szabad 
népek valánk, s azok legyünk” elnevezésű 
kiállítás, mely az 1848-49-es szabadságharc, 
valamint az azt követő évtizedek tárgykultú-
ráját igyekszik bemutatni.

A mintegy 80 tárgy között megtekinthe-
tőek lesznek fegyverek, a szabadságharchoz 
köthető néprajzi tárgyak, könyvek, rézkar-
cok, nyomatok, továbbá kiállításra kerül Ker-
tai Zalán kortárs festőművész 7 db olajfest-
ménye, mely a szabadságharc alakjait tárja a 
látogatók elé.

A kiállítás 2 hétig várja a látogatókat, 
mely időszak alatt a környező iskolák diákjai 
rendhagyó történelem óra keretében, veze-
tett tárlatlátogatásokon vehetnek részt. Az 
óvodás, valamint általános iskolás diákok 
részére rajzpályázatot hirdetünk, melynek 
eredményhirdetése a kiállítás záró napján, 
március 27-én lesz.

A rendezvény magángyűjtők tárgyaiból, 
civil szerveződéssel, magánemberek költség-
viselésével, politikamentesen jön létre.

Szeretettel várunk tehát 
minden kedves érdeklődőt az 
1848–49-es forradalom és sza-
badságharc emlékeit bemutató 
különleges kiállításra a hangu-
latos Teleki-Wattay Kastély falai 
közé!

Időpont: 2026. március 15–27.
Helyszín: Pomáz Templom tér 3.
A tárlat magángyűjtők egye-

dülálló gyűjteményét mutatja be, 
amely közelebb hozza hozzánk a 
korszak hőseit és történeteit.

A kiállítás ingyenesen látogat-
ható!

Tisztelegjünk együtt közös múl-
tunk előtt, és merüljünk el törté-
nelmünk egyik legmeghatározóbb 
időszakában!

Minden kedves érdeklődőt sze-
retettel várunk!

Szeretettel:
A szervezők

Szeretettel hívjuk a gyermekeket egy különle-
ges rajzpályázatra, amely az 1848–49-es for-
radalom és szabadságharc emlékét idézi fel. 
A pályázat kapcsolódik a március 15-én nyíló 
„Szabad népek valánk, s azok legyünk” 
című kiállításunkhoz, amely a magyar törté-
nelem egyik legmeghatározóbb eseményét 
mutatja be.

Az 1848–49-es szabadságharc hősei – köz-
tük gyerekkatonáink, a férfiaknak öltözve 
titokban honvédnek állt leányaink, vagy a 
fiatalok közt verekedő időseink – bátorsá-
gukkal, hazaszeretetükkel, és áldozatvállalá-
sukkal aranyozott sorokat írtak történelmünk 
könyvének lapjaira. Most arra hívunk benne-
teket, hogy saját alkotásaitokkal idézzétek 
meg ezt a korszakot!

A pályázat témája:
„Szabadságharcunk emlékezete”
Gyertek és merítsetek inspirációt a Teleki- 

Wattay Kastélyban március 15-én nyíló kiállí-
tás tárgyaiból a rajzoláshoz!

Kik jelentkezhetnek?
• Óvodás korosztály
• Alsó tagozatos diákok
• Felső tagozatos diákok
 Technikai tudnivalók:
• Méret: A4 
• Technika: szabadon választott (ceruza, 

zsírkréta, festék, kollázs stb.)

• A rajz hátoldalán kérjük feltüntetni: név, 
korosztály: óvodás/alsós/fel-
sős, továbbá iskola/intézmény 
és osztály/csoport neve

 Beküldési határidő:
2026. március 21. szombat.
Beküldés helye:
Teleki-Wattay Kastély recep-

ció.
Díjazás:
A beérkezett alkotásokból ki-

állítást rendezünk a kiállítótér-
ben.

Minden pályaművet benyújtó 
gyermek díjazásban részesül.

Különdíjban részesül a legkre-
atívabb, valamint a legkifejezőbb 
alkotás.

Az eredményhirdetés időpontja: 
2026. március 27. péntek 16:00

Az eredményhirdetés helyszíne: 
Teleki-Wattay Kastély

 
Alkossatok bátran, és mutassá-

tok meg, mit jelent számotokra a 48-
asok becsülete!

Várjuk színes, ötletes, szívből jövő 
rajzaitokat!

Szeretettel:
Kiállítás szervezői

Első alkalommal látható 1848–49 tárgyi öröksége Pomázon

Rajzpályázati felhívás az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc tiszteletére



A múltba tekintve elkerülhetetlen a fájdalom: 
Pomáz sok évszázados arculatát megha-
tározó német közösség sorsa a XX. század 
közepén tragikus fordulatot vett. A történet 
azonban jóval korábbra nyúlik vissza. A török 
kiűzése után, a 18. század elején elnéptelene-
dett, elvadult pusztákat újra benépesítették: 

a Német Birodalomból toborzott kézműves 
és földműves családok – közöttük a Wattay 
család hívására érkezők – találtak otthonra 
Pomázon. A letelepedés idején a településen 
szinte nem élt magyar; szlovákok és szerbek 
éltek együtt a németekkel. A Dunakanyar 
környékéről a 18. század második felétől 
kezdtek megjelenni magyar lakosok is, majd 
az első világháború után, illetve a trianoni 
döntés következtében Erdélyből és a Cseh-

szlovákia határain túlról menekülők tovább 
növelték a lakosság sokszínűségét.

E soknemzetiségű közösség békében osz-
tozott a faluban: egymás nyelvét értették, 
hagyományaikat tisztelték. A második világ-
háború azonban mindenkinek szenvedést 
hozott; embert próbáló éveket követően be-
következett kapituláció új, drámai szakasz-
ba terelte a magyarországi németek életét. 
A  győztes hatalmak akaratától vezérelve a 
németek áttelepítése, mint kollektív bűnösök 
„szükségszerűnek” minősült; ennek értelmé-
ben az 1941-es népszámlálásban magukat 
németnek vallókat felvették a kitelepítendők 
listájára, és a jegyzékek kifüggesztésével el-
kezdődött az előkészítés.

1946 elején a végrehajtás megkezdődött: 
a  kitelepítettek állampolgársága megszűnt, 
vagyonuk az államra szállt. 1946. január 19-
én indult az első „sváb vonat” Budaörsről; 
március 11-én délelőtt pedig minden pomázi 
családot rendőri kísérettel a helyi HÉV-állo-
másra szállítottak. Személyenként 100 kg 
poggyászt vihettek magukkal: lisztet dun-
nába tekert zsákokban, száraztésztát, zsírt, 
alapvető ruhát és használati tárgyakat. Amit 

nem vihettek, gyakran kölcsönadtak szom-
szédoknak vagy barátoknak egy aláírt bi-
zonylattal – remélve a gyors hazatérést.

1946. március 12-én dél körül a pomázi 
„rezesbanda”, amelynek tagjai is teljes lét-
számban szerepeltek a kitelepítendők lis-
táján, búcsúzóul eljátszotta a magyar him-
nuszt; a kitelepítettek és a tőlük búcsúzók 
velük együtt énekelték sírva, majd a vagonok 
kigördültek a pomázi állomásról. A szerelvé-
nyek 1946. március 15-én 8:30-kor átlépték a 
határt, s március 19-én Sinsheimben, illetve 
Kronau-Mingolsheimban – Szentendre mére-
tű városkákban – értek célba. Onnan a va-
gonokból szekereken további 30-40 környék-
beli településre szállították a kiűzötteket; 

Pomáz német közösségének kitelepítése – emlék és figyelmeztetés
„…DOCH LEBT MAN WEITER”

10

Városunk 2026. március •

Úton az ismeretlenbe
Röviddel a pomázi németek kitelepítése előtt, 1946. március 11-én a kisváci Rézi néni elbe-
szélése alapján feljegyezte: Plank Antal.

Rézi néni édesanyja már a 85. évét is betöltötte, és bizony az élet nehézségei kissé 
a gondolkodását is megviselték. Nem is tudta felfogni, vajon mi lehet az oka annak a 
sürgés-forgásnak, amit a házban és a szomszédban lakó sváboknál tapasztalt. Nagyon 
el volt keseredve, mivel azt hitte, hogy valamennyien zarándokolni mennek Máriacellbe. 
Ezt a hitét a környezete nem akarta bolygatni, elhitették vele, hogy valóban oda tartanak.

Rézi néni felháborodva szidta a leányát és a vejét:
„Most mentek el, amikor a szőlősben olyan sok munka van?”
Kint az utcán már állt a szekér, ki tudja, honnan hozták. A kocsira felraktuk mindazt, 

amit magunkkal vihettünk. A nagymamát a sopánkodása ellenére felültettük a batyuinkra, 
és miután valamilyen hatósági személy bezárta és leplombálta a lakásunk ajtaját, lehaj-
tott fejjel elindultunk a szekér után a főutcára.

Ott már több kocsi várakozott; mindegyik úticélja a pomázi vasútállomás volt. Útköz-
ben a házak ablakából, kapujából hol síró, hol kárörvendő arcok nézték a gyászos mene-
tet. A macskaköves Beniczky utcában csak a kitelepítettek kocsijainak zörgése hallatszott.

Vajon mi lesz a sorsunk? Ki tudja, mi vár ránk? – gondoltuk. Talán úgy járunk, mint a 
zsidók? Ilyesmire is gondolhattunk, hiszen annyi rémhírt hallottunk már.

Amikor az állomásnál leraktuk a zsákjainkat, egy veszekedésnek voltunk tanúi. Az egyik 
kis ládában az ott őrködő rendőr egy rádiót talált, amit el akart kobozni. A tulajdonos erre 
kivette a ládából a készüléket, magasra emelte, majd teljes erejével a kövezetre vágta, és 
ordítva ezt mondta: „Ha az enyém nem lehet, a tiéd sem lesz!”

Az esetnek – hála Istennek – nem lettek következményei, és mi is nyugodtan megkeres-
hettük a számunkra kijelölt marhaszállító vagont.

Meglepetésünkre az éjszakát az állomáson kellett töltenünk, mivel két amerikai katoná-
ra vártunk, akik a szerelvényt fogják őrizni. Erre szükség is volt, hiszen több délről érkező 
szerelvényt kifosztottak. Alvásról szó sem lehetett.

Egyben azonban már biztosak lehettünk: nem az oroszok által megszállt Kelet-Német-
országba kerülünk.

Másnap fél egykor elhagytuk Pomázt. Ki sírva, ki fellélegezve gondolt elhagyott ottho-
nára.

(A szöveg a Pomázi Polgár archívumából van.)

 �A marhavagonok előtt álló kitelepítettek 
az indulás előtt 

 A pomázi svábok fúvószenekara
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a legtöbb szállás szűkös volt, sok családot 
szétszakítottan helyeztek el.

A kitelepítés 1032 pomázi német lakost, a 
pomázi németek mintegy 80%-át és a pomá-
zi lakosok egyhatodát érintette. A kitelepítés 
nemcsak a kiűzötteknek, de az itthon mara-
dottaknak is szörnyű veszteséget, csapást, 
jelentett. Családok szakadtak szét, testvérek, 
barátok szakadtak el egymástól. A kiűzöttek 
megélhetési és nyelvi nehézségekkel néztek 
szembe Németországban, míg az itthon ma-
radottaknak titkolniuk kellett hovatartozá-
sukat, nehogy bajba kerüljenek vagy újabb 
listákra kerüljenek. A német nyelv Magyar-
országon, a magyar nyelv Németországban 
fokozatosan feledésbe merült.

Ahhoz, hogy egzisztenciát teremtsenek 
maguknak, a kitelepítettek tanultak, és nem 
válogattak a munkában: annak típusától és ne-
hézségétől függetlenül vállalták a feladatokat. 
Új hazájukban, a romok között keményen dol-
goztak, anyagi helyzetük lassan javult, és nyel-
vi nehézségeik is fokozatosan mérséklődtek.

Nagy erőfeszítéssel tartották a kapcsola-
tot egymással. Az első találkozót 1962-ben 
Hoffenheimben rendezték, majd évről évre 
igyekeztek újra összegyűlni. A szülőfalujukkal 
való kapcsolattartás csúcspontját 1980 jelen-
tette, amikor egykori pomázi osztálytársak 
részt vehettek egy nyolcnapos németországi 
látogatáson. 1982. április 30-án Sinsheim–
Waldangelloch képviselő-testülete egyhangú 
határozattal védnökséget vállalt minden po-
mázi származású magyarországi német fölött, 
bárhol éljen is a világban; ezzel Waldangelloch 
a kitelepítettek kulturális központjává vált.

A waldangellochi elöljáróság segítségével a 
környékén élő pomáziak 1984-ben létrehozták 
a Heimatstube-t, majd 1985-ben megalakítot-
ták egyesületüket a Pomazer Heimatvereint, 
Pomáz és Oberhausen-Rheinhausen testvér-
városi szerződést írt alá. A rendszerváltás 
után, amikor a határok megnyíltak, a Német-
országban élők ismét ellátogathattak Magyar-
országra. A találkozók meghozták sikerüket: 
a hagyományok ápolása és a kapcsolatok fel-
élénkítése érdekében létrejött a Pomázi Német 
Nemzetiségi Kulturális Egyesület (1991).

A Pomazer Heimetverien 1995.évi (fenn-
állásának 10. évfordulójára) megrendezett 
magyarországi találkozó olyan sikeresnek 
mondható, hogy a hazafele úton Claudia 
Deutsch vezetésével a kitelepített németek 
egy támogató közösséget (Kultur- und För-
derverein Pomáz) alapítottak, hogy egyesült 
erővel tudják támogatni az itthon maradtakat 
és a testvérvárosi kapcsolatokat tovább erő-
síteni. Mind a waldangelloch-i Pomazer Hei
matverein, mind Oberhausen-Rheinhausen 
komoly anyagi támogatást nyújtott a pomá-
zi Német Közösségi Ház felépítéséhez, mely 
1996. évtől napjainkig biztosítja a német 
közösség számára találkozók, rendezvények 
megszervezését és lebonyolítását.

Mindez a közösség élni akarását bizonyít-
ja: a hagyományok, a nyelv és a közösségi 
élet megőrzésének szándékát.

A történtek mérhetetlen veszteséget je-
lentettek: emberek százai hagyták el szülő-
földjüket vagyonuktól megfosztva, családok 
szakadtak szét, emlékek és otthonok vesztek 
el. Ugyanakkor a kitelepítettek utódaiban 
és a visszajáró közösségekben megőrzött 

emlékek, a kulturális szerveződések és a 
nemzetközi szolidaritás azt mutatják, hogy 
a gyökerek élnek, és a közösség képes az új-
jászerveződésre és az értékteremtésre.

Kecskés-Orosz Anna
Pomázi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
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Megemlékezés
Gedankveranstaltung

Pomázi Német Nemzetiségi Önkormányzat, Pomázi Német Nemzetiségi
Általános Iskola, Pomázi Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület

Március 12. csütörtök: 
15:00–16:00 emlékhelyek koszorúzása

Német közösségi ház, Waldangelloch tér, HÉV-megálló,  
Öreg temető, Újtemető, Grotta

16:30–17:30 német mise a Szent István templomban
(utána megemlékezési koszorú kihelyezése a templomban)

A szentmisét Lukács Gábor Imre O.Proem. premontrei atya
celebrálja német és magyar nyelven, a szentmise német énekeit

a Singende Schwaben kórus énekli.

18:00–20:30 Megemlékezés a Művelődési Házban 
18:00 Megnyitó, köszöntőt mondanak:

Német közösség
Leidinger István polgármester

Soltész Miklós államtitkár
Dr. Pánczél János tankerületi igazgató

Balog Ilona PNNÁI igazgató

19:00 Német iskolások műsora
19:45 Singende Schwaben kórus műsora
20:00 Befejezés, köszönet a fellépőknek

Kecskés-Orosz Anna
Pomázi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Polonkai Zsuzsanna
Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület

elnöke

Balog Ilona Katalin
Német Nemzetiségi Általános Iskola

igazgatója

Pomázi németek kitelepítésének
80. évfordulójára emlékezünk

 Egykori sváb parasztház a Wagner utcában



Februárban második alkalommal rendeztük 
meg Óvodánk Bálját, amelynek idén is a han-
gulatos Teleki–Wattay Kastély adott otthont. 
A rendezvényt a szülők és a pedagógusok 
közösen szervezték meg, és ez az este mél-
tó példája volt annak, milyen sokat jelent az 
összefogás egy közösség életében.

A bál este hat órakor vette kezdetét, és 
hajnal kettőig tartott a jó hangulat. A ven-
dégeket finom vacsora várta, a talpalávalót 
DJ szolgáltatta, így a táncparkett szinte egy 
pillanatra sem maradt üresen. Az est egyik 
különlegessége a süti sütő verseny volt: a 
lelkes résztvevők által készített finomságok-
ból állt össze a desszertkínálat, amely nagy 
sikert aratott a vendégek körében.

Az este egyik legvidámabb pontja az óvo-
dával kapcsolatos kvíz kitöltése volt, amely 
játékos, olykor kifejezetten tréfás kérdések-
kel mozgatta meg a résztvevőket. A közös 
gondolkodás és a sok nevetés még inkább 
összekovácsolta a jelenlévőket, és bebizonyí-

totta: az ovis közösség nemcsak összetartó, 
hanem igazán jókedvű is.

A programok között szerepelt még a tom-
bola, amelyhez számos pomázi és kör-
nyékbeli vállalkozás ajánlott fel értékes 
nyereményeket. A helyi cégek támogatása 
nagyban hozzájárult a rendezvény sikeréhez, 
amelyet ezúton is köszönünk!

A Bál nemcsak a kikapcsolódásról szólt, 
hanem közös cél érdekében is zajlott: az idei 
bevételből az Alapítvány egy udvari árnyé-
koló beszerzését tervezi, amely a gyermekek 
mindennapjait teszi majd kényelmesebbé és 
biztonságosabbá az óvoda udvarán.

Az Ovis Bál idén is bebizonyította, hogy 
összefogással nemcsak egy vidám estét lehet 
megvalósítani, hanem maradandó értéket is 
lehet teremteni a gyermekek javára.

Sipos Judit
óvodapedagógus

Mesevár Tagóvoda

Február 13-án megnyílt Kőműves Éva fes-
tőművész „Tekintetek narratívája – portrék 
nőkről és ikonokról” című kiállítása a po-
mázi Teleki–Wattay Kastélyban. A kiállítást 
Egervári Lilla művészetterapeuta nyitotta 
meg.

Az esten több művészeti ág is találkozott: 
a Las Dos Hermanas (Ligetfalvi Janka és Dor-
ka) tánccal, Marc Marco akusztikus gitárral, 
Kovács Hajnalka verssel, Kiss László hand-
pannel gazdagította a megnyitót.

A kiállítás március 8-ig látogatható:
hétköznap 9–18 óráig, hétvégén 12–17 óráig.

A megnyitóról készült felvétel megnézhető 
a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Szeretettel vá-
runk minden 
érdeklődőt a 
pomázi Civil 
Házban meg-
rendezésre ke-
rülő szakmai 
könyvbemuta-
tóra, melyen 
Katona Irénke, 
bárándi óvónő 
élettapasztala-
tait összefog-

laló Lélekhang – Egy óvónő lelkének napló-
ja című óvópedagógiai művét ismerhetjük 
meg.

A program meghívott vendége Horváth 
Szilárd, Mikszáth Kálmán-díjas újságíró, 
szerkesztő-műsorvezető, a Búzaszem iskola 
alapítója és igazgatója, aki szintén nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy a könyv kiadása 
megvalósulhasson.

„Katona Irénke néni, bárándi óvónő (86 
éves) Molnár V. József egyik társa volt a nem-
zeti építkezésben. Remek óvodát szervezett 
Bárándon, amelyben a szerves magyar mű-
veltség szellemében neveltek gyerekeket. Ez 
az óvoda ma is működik, ma már Irénke néni 
volt óvodásai vezetik, s ők az óvónők is. Irén-
ke néni pedig leírta, hogy mit lehet az évkör 
rendjét követve az adott hónapokhoz társíta-
ni egy óvodában. A könyvsorozatnak jelenleg 

5 kötete (öt „hónap”: Bika, Halak, Ikrek, Szűz, 
Vízöntő.) készült el.”

A könyvbemutatóra meghívást kaptak a 
kistérség óvodáinak munkatársai, de mellet-
tük minden érdeklődőt várunk, akiket érdekel 
miként lehet a jövő generációjának átadni a 
múlt értékeit.

• A könyvbemutató helye: Pomázi Civil 
Ház, Pomáz hősök tere 2.

• A könyvbemutató ideje: 2026. március 
20., 18.óra

Az eseményt a Hajnalcsillag Értékőrző 
Egyesület (www.hajnalcsillagegyesulet.hu) 
közreműködésével az Összefogás a Méltó 
Életért Alapítvány (www.omealapitvany.hu) 
szervezi és támogatja. 

Egy este a gyerekekért – Ovis Bál a Kastélyban

Tekintetek narratívája – Kőműves Éva kiállítása a kastélyban

Óvodai nevelés a magyar hagyomány szellemében
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MESEVÁR
TAGÓVODÁÉRT ALAPÍTVÁNYI BÁL
MESEVÁR

A POMÁZI

T Á M O G A T Ó I :
 
• 26 Barber Shop csapata
• Alanyai Dóra – köröm
• AMWAY – Bónyai Rebeka
• Boelektrik
• Bőresztétika
• Corner Street Food
• Deák Zoltán
• Decsi Anett – fülbelövés
• Deli Papír-Írószer 
• Dressa Moda
• Fantasy Land Játszóház Budakalász
• Fekete Nóra – Wellness hétvége – Hotel Narád
• Femili Beauty Szalon
• Fodor Krisztián – autószerelő
• Heuréka Stúdió – Nyírő Éva
• Heim Pékség
• Imre család
• Jutka papír írószer
• Mapei
• Miamor Rómaim
• Nita ékszer
• Paloma’s Cake
• Pilis Méz
• Pöttyös Bögre Kávézó – Vegán Brunch
• Szabadi Kata – Funkcionális edzés
• Schiller Autó Család Zrt.
• Szökő Cukrászda
• Teleky-Wattay kastély
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Sikeres, teltházas koncertet hozott 2026. 
február 18-án a Nagy Dankó Turné pomázi 
állomása a PMHK-ban. A közönség megtöl-
tötte a színháztermet, és vastapssal jutal-
mazta az est fellépőit.

A színpadon Bokor János, Buch Tibor és 
Gáspár Anni lépett fel, a zenei kíséretet Mis-
kolci Balogh Zoltán és zenekara biztosítot-
ta. A műsort Egri József vezette.

Az est során magyar nóták, operettrész-
letek és örökzöld slágerek csendültek fel, 
amelyek több alkalommal közös éneklésre 
ösztönözték a hallgatóságot.

Az estről készült videó megnézhető a Po-
máz Online Youtube-csatornáján.

A magyar nóta és operett estje Pomázon
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Március 4. 17.00 Egyházak bemutatkozása a leendő elsősöknek és szüleiknek.
Március 6. 11.00 Civilút Szenior Akadémia ingyenes előadás. 

14.00–17.00 Kábítószerügyi egyeztető fórum. 
19.00 Dumaszínház bemutatja: Bölcsek téglája – Fülöp Viktor önálló estje.

Március 7. 10.30 Álmok bábszínháza: A parányi cirkusz zenés bábelőadás.
Március 8. 15.00–19.00 Nosztalgia délután.
Március 9. 11.30–13.00 PMHK Baba-mama klub. 
Március 12. 18.00 Pomázi Németek kitelepítésének 80.évfordulója – ünnepi műsor.
Március 13. 19.30 Zenevarázslat – Lélekhíd, klasszikus zenés mesejáték 6 éves kortól 

ajánlott.
Március 14. 9.00–12.00 Körforgás cserebere.
Március 15. 9.00 Ünnepi megemlékezés a Városháza előtt.
Március 18. 18.00 Ökotársalgó.
Március 22. 15.00–19.00 Nosztalgia délután.
Március 25. 11.00–13.00 PMHK Anyaműhely.
Március 28. 10.00–12.00 Élményfestés. 

10.00– 2.00 PMHK Lélekszoba mentálhigiénés klub.

Pöttyös Bögre Kávézó
Március 6. 18.15 Tudományos stand up.
Március 18. 19.00 Kvízest.
Március 20. 18.00 Tudományos stand up.
Március 29. 9.00–13.00 Vegán brunch.

Jegyinformációk, regisztrációs információk, a programokról bővebben: 
www.pmhkpomaz.hu weboldalon!

PMHK márciusi programajánlója



Pomázon, a Pomázi Művelődési Házban 
tartotta meg Éves Jelzőrendszeri Tanács-
kozását a Pomázi Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat, amelynek célja a gyermekvédelmi 
jelzőrendszerben dolgozó szakemberek kö-
zötti együttműködés erősítése, a helyi ta-
pasztalatok megosztása, valamint az aktuális 
szakmai kihívások közös áttekintése volt.

A tanácskozást Leidinger István, Pomáz 
Város Polgármestere nyitotta meg. A prog-
ram elején Benczik Orsolya, az SzSzK Csa-
lád és Gyermekjóléti Szolgálat tagintéz-
ményvezetője tartott szakmai beszámolót a 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 2025. évi 
tevékenységéről, bemutatva a helyi szociális 
és gyermekvédelmi munka fókuszait, ered-
ményeit és kihívásait.

Meghívott előadóként Meleg Sándor, a 
Szociális Munkások Magyarországi Egyesü-
letének elnöke, a Szegedi Tudományegyetem 
mesteroktatója és az ELTE TÁTK doktori is-
kola PhD hallgatója tartott előadást „Gondo-
latok a jelzőrendszeri működésről” címmel. 
Előadásában közérthetően, gyakorlati pél-
dákon keresztül mutatta be a jelzőrendszer 
működését és a szociális munka szerepét, 
hangsúlyozva az intézmények közötti együtt-
működés jelentőségét.

A tanácskozás során bemutatásra került a 
gyermekjóléti szolgálatnál pro bono elérhe-
tő mediációs folyamat is, Jakab Norbertné 
Mácsik Mónika coach, mediátor és kép-
zésben lévő családkonzulens közremű-
ködésével, valamint egy önbizalomnövelő, 
traumatudatos női csoportprogram, amelyet 
a szolgálat munkatársai Gerencsér-Szegezdi 
Gabriella és Révészné Lőrincz Judit mutat-
tak be. A program zárásaként Nyári Darinka 
a PMHK intézményvezetője tartott elő

adást „Társadalmi szerepvállalás a közműve-
lődésben” címmel, kiemelve a közművelődési 
intézmények közösségformáló szerepét és a 
szakmaközi partnerségek fontosságát.

A tanácskozáson több jelzőrendszeri tag 
is jelezte igényét a traumatudatos szemlé-
let mélyebb megismerésére. Ennek kapcsán 
a szervezők tájékoztatták 
a résztvevőket, hogy Hoff-
mann Kriszta független 
traumaszakértő, szuper-
vizor és szociális munkás 
elfogadta a felkérést, és 
egy következő jelzőrend-
szeri tanácskozás vendé-
geként tart majd előadást 
a témában.

A rendezvény megvaló-
sulását nagyban segítette 
a Pomázi Művelődési 
Ház befogadó és támo-

gató együttműködése, amely 
lehetőséget teremtett a szak-
mai párbeszéd nyugodt, közösségi térben 
történő lebonyolítására.

A rendezvényről készült felvétel megnéz-
hető a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Szakmai párbeszéd a gyermekvédelemért Pomázon
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Egy este Kalmus Felicián csellóművésszel, 
amikor a kastélyokba visszaköltözik a kerin-
gők mesebeli világa…

Képzeld magad elé a századforduló le-
nyűgöző világát: a kastélyok dísztermeiben 
lassan kigyúlnak a fények, ruhák suhogása, 
halk beszélgetések, finom mozdulatok… és 
amikor megszólal a zene, minden egy pilla-
natra időtlenné válik.

A Bál a Kastélyban egy különleges koncertso-
rozat, amely az ország legszebb kastélyainak dísz-
termeiben kel életre, megidézve a régi bálok eleg-
anciáját, ünnepélyes és pajkos hangulatát.

Kalmus Felicián csellóművész és zene-
szerző keringőközpontú repertoárja a klas�-
szikus hagyományból indul, de nagyon is 
mai zenei gondolkodással szólal meg.

Az est során:
• ismert keringők hangzanak el egyedi for-

dulatokkal,

• Felicián saját szerzeményei,
• valamint meglepő, mai darabok, ame-

lyek új megvilágításba helyezik a műfajt.
A keringő itt nem pusztán forma – hanem 

mozgás, lüktetés és hangulat, egy zenei 
gondolkodásmód, amely összeköti a múltat 
és a jelent.

A kastélyok történelmi terei nemcsak hely-
színt adnak: akusztikájuk, történetük és 
atmoszférájuk együtt lélegzik a zenével.

Minden koncert egyszeri és megismétel-
hetetlen.

Egy este, ahol a múlt eleganciája és a je-
len alkotó ereje talál egymásra. A Bál a Kas-
télyban azoknak szól, akik szeretik az elegan-
ciát, a történeteket mesélő tereket, és azokat 
a ritka alkalmakat, amikor a múlt nem emlék, 
hanem élő inspiráció.

JEGYVÁSÁRLÁS: https://cooltix.hu/

Bál a Kastélyban

A szupervízió mint nélkülözhetetlen szakmai alapfeltétel
A szervezők köszönetet mondtak Pomáz város vezetésének és az intézményvezetés-
nek a nyitottságáért és felelős döntéseiért, amelyek lehetővé teszik, hogy a Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai számára biztosított legyen a rendszeres szuper-
vízió anyagi fedezete. Ez olyan szakmai alapfeltétel, amely nélkül a gyermekvédelmi és 
szociális munka hosszú távon nem végezhető biztonságosan, ugyanakkor sajnos nem 
magától értetődő minden településen.

A szupervízió egy interdiszciplináris segítő kapcsolati munkaforma, amely a szak-
emberek tanulását, fejlődését és munkájuk hatékonyságát szolgálja. Segít a szakmai in-
terakciók során keletkező problémák és mentális terhek feldolgozásában, amelyekkel a 
segítő szakemberek egyedül gyakran nem tudnának megküzdeni. A rendszeres szupervi-
zori kísérés így nemcsak a szakemberek mentális biztonságát erősíti, hanem közvetetten a 
gyermekek és családok védelmét is szolgálja.

Gerencsér-Szegezdi Gabriella
SzSzK Család és Gyermekjóléti Szolgálat és PMHK munkatársa
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A Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 
tájékoztatása szerint több lakossági bejelen-
tés érkezett hozzájuk a Dera-patak mentén, 
bel- és külterületen kialakult hódgátakkal 
kapcsolatban. A hód riasztási és befogási 
engedély alapján a vízügyi szakemberek fel-
vették a kapcsolatot a Duna–Ipoly Nemzeti 
Park Igazgatóság munkatársaival, és közös 
helyszíni bejárást tartottak.

Az egyeztetés eredményeként:
• A belterületen található, valamint a 

Szentendrei úti híd alatt lévő hódgátak el-
bonthatók.

• A külterületen található hódgátak a Nem-
zeti Park előírása szerint nem bonthatók el. 
Ezek esetében – amennyiben műszakilag le-
hetséges – a víz továbbvezetése érdekében 
becsövezés történik.

• A Nemzeti Park kérésére a kidőlt, illetve a 
hódok által veszélyessé vált fák kivágás után 
a helyszínen maradnak.

A Vízügyi Igazgatóság felhívta a figyelmet 
arra is, hogy a meghagyott hódgátak követ-
keztében esetlegesen kialakuló vízkárokért, 
illetve a szomszédos ingatlanok elöntéséért 
felelősséget nem vállal.

Elbontják a belterületi hódgátakat a Dera-patakon
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Környezetünk

A levegő védelméről szóló kormányrendelet 
alapján a légszennyezettségi határértékek be-
tartása érdekében levegőminőségi tervet kell 
készíteni az érintett területeken. Pest vármegyé-
ben ezt a feladatot a Pest Vármegyei Kormány-
hivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztálya látja el.

Budapest és az agglomeráció települései 
közös levegőminőségi terv alapján dolgoz-
nak. A dokumentum kétévenkénti felülvizs-
gálata jelenleg is zajlik, és várhatóan 2026 
őszére készül el. A munkában a Budapest 
Főváros Főpolgármesteri Hivatal Klíma- és 
Környezetügyi Főosztálya is részt vesz a LIFE 
IP HungAIRy projekt keretében.

A felülvizsgálat részeként lakossági on-
line kérdőív készült, amely a térségben élők 
levegőminőséggel kapcsolatos szokásait és 
tapasztalatait méri fel. A kérdőív anonim, 
személyes adatokat nem gyűjt, a kitöltés 
önkéntes, az adatokat kizárólag statiszti-
kai célra használják fel.

A kérdőív 2026. április 20-ig tölthető ki, 
elérhető a város honlapján a Hírek menü-
pontnál.

A szervezők arra kérik az önkormányzato-
kat és a lakosságot, hogy minél többen ve-
gyenek részt a felmérésben, ezzel is segítve 
a térség levegőminőségének javítását célzó 
intézkedések megalapozását.

Levegőminőségi online lakossági felmérés indult

Örömmel tudatjuk, hogy a pomázi Mesevölgyi 
Tagóvoda is – több éves pedagógiai gyakor-
latának köszönhetően – 2026. januárjában 
elnyerte a „ZÖLD ÓVODA” címet. A jövő-
ben is törekedni fogunk a hozzánk járó gyer-

mekek környezettudatos magatartásának 
megalapozására, amelynek szerves része a 
fenntarthatóság pedagógiája. Tevékenysé-
geink tartalmai közé a „Zöld jeles napokat” 
a jövőben is beépítjük. Kiemelt célunk, hogy a 
gyermekek saját tapasztalataikon keresztül 
ismerhessék meg az őket körülvevő termé-
szet törvényszerűségeit, élő és élettelen ele-
meit, valamint a környezetben való felelős 
viselkedés alapjait.

Február hónapban a Hétszínvirág Óvodába 
a Bogaras Bácsi – Gerzson, a ganajtúró 
bogárról – tartott bemutatót. A gyerekek 

megismerhették a világ különböző tájain élő 
ganajtúró- és egyéb bogarakat, amit sok 
mozgással egybekötve gazdagított. A gyerekek 
nagyon élvezték, hogy élőben is láthatták 
ezeket az egzotikus bogarakat, amiket 
az előadás végén meg is simogathattak. 
Ellátogatott az óvodába a Budakeszi Vadaspark 
is, a „Vadászok utamból kotródj” előadással, 
mely sok hasznos tudást nyújtott a gyere- 
keknek.

Rakovszky Zoltánné
Tagintézmény igazgató

Mesevölgyi tagóvoda

Zöld Óvoda lett a Mesevölgyi Tagóvoda is



Egy 2023. március 15-én született, 3,2 kilog-
rammos csivava kan várja azt az embert, aki-
nek végre ő lehet a világ közepe. Foltos apró 
termetű, de hatalmas személyiséggel megál-
dott kutyus – igazi „kis testben nagy akarat” 
típus.

Egészségügyileg minden rendben van 
vele: chippel ellátott, oltott, ivartalanított, 
szívféreg-negatív, a nagylabor eredményei is 
kifogástalanok. Útra kész – már csak a saját 
gazdája hiányzik az életéből.

Foltos különleges kis lélek. Olyan erős ben-
ne a szeretet és a ragaszkodás vágya, hogy 
nem szívesen osztozik rajta. Gazdáján csüng, 
ölbe kéredzkedik, dajkáltatja magát, mint egy 
kisbaba. Puszikat oszt, hízeleg, teljes szívé-
vel kötődik az emberhez. Ugyanakkor más 
kutyák jelenlétében azonnal megváltozik: 
igyekszik minden vetélytársat távol tartani.

Éppen ezért kizárólag olyan családba ad-
juk örökbe, ahol egyedüli kutyaként élhet 
– ahol nem kell osztoznia a figyelmen és a 
szereteten.

A mindennapokban viszont mintakutya: 
pórázon szépen sétál, autóban gond nélkül 
utazik. Ideális társa lehet egy olyan gazdinak, 
aki szeretne egy igazán ragaszkodó, öleb tí-
pusú, bensőséges kapcsolatot kialakító ku-
tyust.

Foltos Pomázon látogatható. Gazdijelölt-
nek jelentkezni részletes bemutatkozással, 
írásban lehet a kuzmaneszter@gmail.com 
e-mail címen. Ha olyan kérdés merül fel, 
amelyre a cikk nem adott választ, a 06-30-
355-3027 telefonszámon lehet érdeklődni.

Az örökbefogadás szerződéssel, előkont-
rollal és utókövetéssel történik.

Ha úgy érzed, te lennél az az egyetlen em-
ber, akinek Foltos minden szeretetét adhatja 
– lehet, hogy épp most találtatok egymásra.

Gazdátlan cicusok várják, hogy szerető és tö-
rődő otthonra leljenek. Általában van köztük 
kölyök, felnőtt és idős is. Kérjük, felelősen 
fogadjon mindenki magához állatot! Egy ál-
lat költséggel jár, időráfordítással és lemon-
dással.

Fontos tudni, hogy a cicák önálló, érzé-
keny kis lelkek. A legtöbb macska nem rajong 
az ölbe vételért és az ölelgetésért, különö-
sen első találkozáskor. Kérjük, ezt mindenki 
tartsa tiszteletben, és fogadja el, hogy nem 
biztos, hogy rögtön „ölcica” lesz belőlük. A bi-
zalom idővel, türelemmel és finom közeledés-
sel alakul ki. Ha hagyjuk őket a saját tempó-
jukban nyitni, sokkal mélyebb és őszintébb 
kapcsolat születhet.

Hozzánk érkezőknek örömmel segítünk 
megtalálni a megfelelő társat, de nem min-
denáron adunk örökbe, szerető gazdit kere-
sünk védenceinknek. A cicusok benti tartás-
sal fogadhatóak örökbe. Minden cicát oltva, 
külső-belső élősködők elleni kezeléssel, chip-
pel ellátva, orvosi vizsgálat és ivartalanítás 
után adunk örökbe. Minden cicát szűrünk 
FeLV/FIV tesztre is.

Kleo cica egy kedves, barátságos nagy-
lány, igazi szelíd lélek. Kicsit félénk termé-
szetű, mindig udvariasan megadja a helyet 

az éhesebb társainak, és türelmesen kivárja, 
míg rá kerül a sor. Éppen ezért nálunk kü-
lön figyelmet kap az etetésnél: több tál is ki 
van helyezve, a kennelben pedig elkülönítve, 
odafigyeléssel eszik, hogy biztosan elegen-
dő jusson neki. Igazán szeretetteljes jellem, 
egy apró kincs, aki csak egy kis törődésre és 
biztonságra vágyik. Nagyon szereti a simoga-
tást, és egy kis játékra is örömmel kapható. 
Cicatársaival jól kijön, de az egyedüllétet is 
nyugodtan viseli.

Vigyori egy fehér-cirmos kandúrka, aki 
2024 októberében született. Energiával teli, 
fiatal felnőtt cicus, ráadásul igazán gyönyö-
rű is. Fotózni lehetetlen, mert amint meglátja 
az embert, már bújik is, dörgölőzik, és köve-
teli a simogatást. Egyszerűen csak imádni 
lehet. Vidám, kíváncsi természetű, minden 
érdekli, ami körülötte történik. Cicatársaival 
a mindennapos játék a lételeme, de velünk 
is boldogan eljátszana akár egész nap. Iga-
zi társ, aki nemcsak feldobja a hétköznapo-
kat, hanem rengeteg szeretetet is ad annak, 
aki hazaviszi. Ha egy örök vidám, bújós kis 
energiabombát keresel, Vigyori már most tárt 
„mancsokkal” várja, hogy a családod része 
lehessen.

Közeledik az év legfontosabb eseménye a civil szervezetek számára!
ADÓ 1% FELAJÁNLÁS!
Sajnos mi is azon civil szervezetek közé tartozunk, akiknek az éves bevételük nagyrésze a 
felajánlható adó 1%-ból áll. Azért, hogy továbbra is fent tudjuk tartani egyesületünk mű-
ködését, ahhoz az önök segítségére is szükségünk van! Kérjük segítsen, hogy segíthessünk 
a gazdátlan árva cicusoknak, az adó felajánlható 1%-áról szóló rendelkező nyilatkozattal.

Adószámunk: 18668360-1-13. POMÁZI ÁLLATVÉDŐ ÉS ÁLLATSEGÍTŐ EGYESÜLET
Cicusok iránt érdeklődni: (70) 346-2828 vagy (70) 603-1658 lehet.
E-mail: allatvedok.pomaz@gmail.com, Facebook: Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület
Bankszámlaszámunk: 11705008-20441069
Köszönjük a felajánlásokat védenceink nevében is!

PÁVE

Kis testben nagy 
akarat – gazdit 
szeretne Foltos

Négylábú társak, akik otthont keresnek
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Óvodánkban először rendeztük meg az öt 
napon át tartó Egészséghetet. A hetet a 
csoportonként rendezett kvízjátékokkal 
kezdtük, melyben az egészséges táplálkozás, 
folyadék fogyasztás és a mozgás fontossá-
gára hívtuk fel a gyerekek figyelmét. Ezek 
a játékok a gyakorlatban is elmélyítették a 
gyerekek ismereteit. Volt puzzle, igaz-hamis 
játék, párkereső, kóstolások, kép válogatás, 
ki tud helyesen kezet mosni? Ezeket játékos 
versekkel és mondókákkal gazdagítottuk.

Keddi napon Kósz Zoltán olimpikon vízi-
labdázó és Gáspár Árpád válogatott vízi-
labdázó látogatott el óvodánkba. A délelőtt 
folyamán a gyerekek megismerkedtek az 
élsportolók mindennapjaival, történeteivel. 
Ezen belül a sporthoz használt felszerelést 
is megnézhették, felpróbálhatták. Az elő
adás fénypontja a gyerekek ujján pörgetett 
labda volt. Az előadás közben a gyerekek a 
témához kapcsolódó kérdéseket tettek fel a 
sportolóknak.

Szerdán teadélutánra invitáltuk meg 
a szülőket és a gyerekeket. Gyümölcs- és 
gyógyteákat kóstolhattak az otthonról hozott 
bögrékben. A teák királynője a gyógynövény-
kavalkád nevű teánk volt. Az egészséges táp-
lálkozás jegyében minden csoport zöldség 
alapú krémekkel járult hozzá a délutánhoz. 
A  szülők örömére a gyerekek a számukra 
ismeretlen ízeket is megkóstolták. Az üres 
tálcákból látszott, milyen osztatlan sikert 
arattak a kóstolásra szánt falatkák. A  sike-
ren felbuzdulva egy receptkönyvet állítunk 
össze, „Egészséges csemegék, egészsé-
ges csemeték címmel”.  A  kóstolás alatt 
Dr. Kollár László gyermekorvos előadásán 
vehettek részt a szülők, melyen sok hasznos 
információval lettek gazdagabbak és a kérdé-
seikre is választ kaptak. 

 Amikor ez az ötlet megszületett, nem 
tudhattuk, hogy mennyire kelti fel érdeklő-
désüket a közös teadélután, a nagy részvétel 
megerősített minket abban, hogy ez hagyo-
mánnyá váljon.

Csütörtökön pomázi védőnők interak-
tív foglalkozást tartottak, melynek témája a 
helyes fog- és szájápolás körül forgott, mely-
hez kapcsolódott az egészséges táplálkozás. 
A legnagyobb sikert az óriás fogsor és az eh-
hez tartozó fogkefével való fogmosás aratta.

Pénteken minden csoportban zenés moz-
gást tartottunk a gyerekeknek.

Sivi Mária, Szekeresné M. Katalin
óvodapedagógusok

„Anya! Az óvónéni azt kérte vigyük be a ked-
venc mackómat. Gyere segíts nem tudok vá-
lasztani.”

Így történt, hogy minden kisgyermeknek 
öt-hat mackója érkezett a Mesevölgyi 
óvodába. Hoztak barnát, fehéret, kicsit, 
nagyot, puhát, bozontosat, loncsosat, 
sapkásat, kendőset. A legkedveltebb még 
is az a loncsos, lompos és bozontos, piszén 
pisze kölyökmackó, Vackor lett. Táncoltunk, 
tornáztunk, énekeltünk, mókáztunk a 
mackókkal. Építettünk barlangokat, mentünk 
medvét vadászni. A hét igazán izgalmasan, 
eseménydúsan telt.

A Hétszínvirág Óvodánkban ismételten 
megrendezésre került csoportonként a Maci 
szépségverseny. Ezen a héten megfigyeltük 
népszokás szerint az időjárást, mivel borús 
idő volt a medve nem látta meg az árnyékát, 
így reméljük a várva várt tavasz hamarosan 
megérkezik. A témához kapcsolva a gyerekek 
szívesen hozták be plüss kedvenceiket, akiket 
nagy örömmel mutattak be. Ezen a héten ők 
is csoport tagjaivá váltak.

Februárban ellátogatott hozzánk a 
Budakeszi Vadaspark, a Vadászok utamból 
kotródj előadással, mely sok hasznos tudást 
nyújtott a gyerekeknek.

Óvodapedagógusok 

A Pomázi Hétszínvirág Óvoda Mesevölgyi 
tagóvodájának szerb nemzetiségi csoport-
ja 2026. januárjában nagylelkű adományt 
kapott a Pomázi Szerb Nemzetiségi Önkor-
mányzattól. Az önkormányzat elnökasszonya 
a teljes önkormányzat nevében 2 felnőtt po-
mázi szerb népviseletet, valamint 9 kisfiú 
komplett és 9 kislány ingecskét ajándéko-
zott a csoportnak.

Egészségnapok a Hétszínvirág Óvodában

MEDVE HÉT az óvodákban

Népviseleti adomány 
érkezett a Mese- 
völgyi tagóvodába
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Komenda Zsombor György�2026. 01. 09.
Herter Soma� 2026. 01. 26.
Gugán Luca� 2026. 02. 06.
Feigel Anna Blanka� 2026. 02. 11.
Vincze Noel� 2026. 02. 13.
Kiss Beniel� 2026. 02. 15.
Czentnár Dominik� 2026. 02. 16.

Gólyahírek



A február a farsang, a bál és a versenyek 
jegyében telt a Német Nemzetiségi Általános 
Iskolában is.

A hónap a Sváb Bállal kezdődött, amelyet 
a Német Nemzetiségi Önkormányzat szerve-
zett. A gyerekek és szüleik lelkesen készültek: 
képzőművészeti alkotásokat készítettek, 
amelyeket licitálással lehetett megszerezni. 
Volt batyusbál, gyerekprogramok és tánc 
hajnalig.

Néhány nappal később az alsósok által 
készített kiszebábokat égettük el, hogy el-
űzzük a telet, majd kezdetét vette a farsangi 
jelmezverseny, ahol számtalan ötletes mas-
kara mutatkozott be. A programot a Guliba 
táncegyüttes műsora tette még emlékeze-
tesebbé, és természetesen nem maradt el a 

zsákbamacska 
és a limbó hintó 
sem.

A felsősök 
külön farsangot 
tartottak, ame-
lyet az 5.b osz-
tályos lányok 
táncprodukci-
ója nyitott meg, 
majd következett 
az eszem-iszom, 
dínomdánom.

A tanulás sem szorult háttérbe: 37 jelent-
kezővel német vers- és prózamondó ver-
senyt rendeztünk, ahonnan tízen jutottak 
tovább a kistérségi fordulóba.

És még arra is jutott idő, hogy a leendő 
elsősöknek sulibulit szervezzünk, amelyen 
szintén sokan vettek részt.

D.Zs.

Kiemelkedő sikert ért el a Teleki-Wattay Mű-
vészeti Iskola: az intézmény két jelentős 
támogatásban részesült, amelyeknek kö-
szönhetően az idei tanévben tovább gazda-
godik Pomáz népzenei és néptáncos élete. 
A támogatások révén havi rendszerességű 
táncház-sorozat és országos jelentőségű 
népzenei mesterkurzusok valósulnak meg.

Pekulár táncház sorozata – 
CSSP-TH-25-0035 – 800 000 Ft
A „Pomázi Táncműhely – Táncház sorozat 
Pomázon” célja, hogy havi rendszerességgel 
megrendezett alkalmakon élővé és átélhe-
tővé tegye a magyar néptánc és népzene 
hagyományait, valamint bemutassa a helyi 
nemzetiségi értékeket, különös tekintettel a 
fiatalok megszólítására. A program erősíti 
a közösségi identitást, segíti a hagyomá-
nyok átörökítését és gazdagítja a helyi 
kulturális életet.

A támogatási időszakban minden hónap-
ban táncház lesz Pomázon és környékén 
tánctanítással és élőzenével. A foglalko-
zásokat a Kevély Táncegyüttes hivatásos 
táncpedagógusai vezetik, a zenét elismert 
népzenészek biztosítják. A gyermekeket 
„Aprók tánca” foglalkozások várják, ahol 
játékosan ismerkedhetnek meg a néptánc 
alapjaival, népi játékokkal és mondókák-
kal. A programot kézműves foglalkozások is 
színesítik, ahol hagyományos technikákkal 
készíthetnek népi motívumokat idéző tárgya-
kat.

Népzenei oktatási fórumok Pomázon – 
CSSP-ZO-25-0012 – 1 800 000 Ft
Az előző évi sorozat folytatásaként havi 
rendszerességgel tekerős mesterkurzu-
sokat szerveznek, minden alkalommal más 
oktatóval. Az ország jelentős tekerőtanárai 
– Bartha Z. Ágoston, Havasréti Pál, Legeza 

Márton, Németh András, Szerényi Béla és 
ifj. Szerényi Béla – az őszi és tavaszi félév-
ben egyaránt tanítanak. A résztvevők között 
alsó-, közép- és felsőfokú tanulmányokat 
végző növendékek, valamint hobbi muzsi-
kusok is lesznek. A mesterkurzusok anyaga 
az egynapos, külsősök számára is nyitott 
Pomázi Országos Tekerős Találkozón kerül 
összegzésre, ahol koncert- és táncházél-
mény is várja az érdeklődőket.

Idén óvodáinkban, február 9-vel kezdődött 
az óvodai farsangi mulatság hete.

A Mesevölgyi óvodában hétfőn a gyere-
kek állatjelmezbe öltöztek, és az Aranyalma 
Zenekar által vezetett, vidám, táncos mulat-
ságon vettek részt.

Kedden pizsama party keretében diafil-
meket nézhettek, közben frissen pattogatott 
kukoricát fogyasztottak.

Szerdán különféle ügyességi versenyjá-
tékokat szerveztünk, például: kanálba tett 
ping-pong labda egyensúlyozása, lufi veze-
tése széksorok között fakanállal, célbadobás, 
„Nem eshet le a lufi”, stb.

Csütörtökön mindenki felvette és be-
mutathatta jelmezét, majd a délelőtt ze-

nés-táncos, vidám forgataggal folytató-
dott.

Pénteken igény szerint énekeltünk, mon-
dókáztunk, táncoltunk. Hangulatos, vidám 
hetünk volt!

A Hétszínvirág óvodában Itt a farsang áll 
a bál… a farsang hetében a gyerekekkel so-
kat beszélgettünk a farsangi népszokások-
ról, télűzésről. Kiemelten foglalkoztunk a 
Mohácsi busójárással, amit képek és videók 
segítségével közvetítettük a gyerekek felé. 
Kézműves foglalkozáson busó álarcot és 
fakanálbábot készítettünk.

A hét utolsó napján mindenki maskarát 
öltött magára, a programot a Gézengúz 
együttes műsora gazdagította.

Volt itt farsang, állt a bál!

Táncház és mesterkurzusok: gazdagodik Pomáz kulturális élete

Télűző népszokások és vidám mulatság az óvodákban
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